



鬥牛是奔牛節的壓軸節目

由於7月盛夏之際，許多人還會對老區陽台住戶大聲唱歌，央求從陽台潑水下來清涼一下，當地居民也都相當友善，會不失所望地報以大桶大桶的涼水，各個淋得落湯雞似的。但是上上下下左左右右笑聲不斷，可謂皆大歡喜，好不開心！整個城市都籠罩在節慶氛圍之中，每個廣場都有市府安排傳統或現代的音樂會、地方舞蹈表演，各項傳統競技比賽（如砍木頭、鋸木頭、扛木頭、槌木球等），也不忘為小朋友準備充氣城堡、彩繪臉譜、小丑逗趣表演，全天廿四小時不同時段皆有多項活動進行著。而大街小巷也擺滿攤販，有賣吃的，也有應節用品（白襯衫、白褲、白裙、紅領巾和白

布鞋等），還有摸彩活動。

■ 奔牛節的傳統節目

最傳統之一的活動，就是從每天早晨八點的「奔牛」，從凌晨五、六點就得去佔位子，全長約825公尺，從起跑點到鬥牛場，全程僅約三分鐘左右，卻十分精采刺激。每年下去跑給牛追的人還真不少，傷亡的大多數是外國人，尤其是美國年輕小伙子，他們不知道一頭好幾公噸的鬥牛，頭頂上的角有如匕首一般足以刺穿人的大腿。參加的每位跑者會在起跑點供奉聖費明聖像，手拿一捲當日報紙，在聖像前唱三次：「向我們的保護神聖費明祈求，指引奔牛並賜福給我們。」近年來透過觀光旅行業者



奔牛節中進行的遊行活動

促銷，許多奔牛路線上的居民開始出租陽台，也有出租房間的，因為成千上萬的人都有節慶時擁進來，旅館早在一年前就訂滿了，許多人乾脆帶來睡袋睡草坪。

奔牛節還有一項傳統是早餐，吃油條沾巧克力，吃過高熱量早點後，便是聖人出巡遊行，非常盛大莊嚴。從教堂隨著樂隊上街，前行者

有市長帶頭和其幕僚身穿中世紀禮服，戴銀色假髮，浩浩蕩蕩遊過老區，照慣例會有一天特別是讓小朋友們向聖人獻花和獻吻。接著出遊的是巨人和大頭（有點像台灣七爺八爺出巡），可是那些巨偶都不嚇人，有的傀儡如國王、王后會隨音樂跳舞，有些傀儡像日本武士，或騎著馬拿海綿做成的球猛打群眾，非常